



S háborgjon ittasan Hades felé. Vezes uj utra, Lucifer, vezess. S kaczagva nézem más erejzeit, Más kiujait, csak élvezet kivánva, Te meg nő!

Órülj, mulass, tagadd meg az erényt. A VI-ik szin a feslett Róma, a kéj és kegyetlenség, a fásultság és pulya önzés tan-nyája. Adamból a dözsölő Sergiolus lett, Évából szeretője, Julia. Elaljasodásban is hu társa a férfinak, de szive melyében tolvást őrizve az isteni szikrát, mily nagy eszmekért lángra gyulad, s midőn a bűnös pogány világ a keresztységben megújulni készül, épen Julia sóhajt fel bánatosan.

Ab Sergiolus vajmi sok nemes Erzést találtál volna e kebelben, Hol csak mulandó kéj után kutatnál! És Adám fölemelkedik és lekésülten lép az új világba, Melynek virága a lovag-erény Költészete, az oltár oldalán A fölmagasztalt nő ideál.

Adám megtestesült a szűz becsületű vitéz Tankredban. Éva az apáca Izaurában. (VII. sz.) De az ujvilág sem teljesíti az ember vágyait, a szenthit okatlan vakbuzgósággá törpül s eretnekek égetésében, szerető szivek szeszakításában fáradoz. Adám ketségbe esik: Csátára szálltam szent eszmék után, S találtam átkot hitvány felfogásban: Isten dicsőre, embert áldozának, S az ember korcs volt eszmémet betöltő. Nemesbbé vágtam tenni elveink, S bűn bélyegét sűték az élvezetre; Lovag-erényt állíték s ez döfött Szivembe tört. El innen új világba! Elégge meg mutattam, hogy mit érek, Ki vinni tudtam és lemondani tudtam, Szégyen nélkül elhagyhatom helyem. Ne lekésítsen többé semmi is; Mozogjon a világ, a mint akar, Kerekjeit többé nem igazítom, Egyszerűen nézvem böltsáit, Kifáradtam, pihenni akarok!

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Az áruló. — Elbeszélés a katonai életből. — Irtó: Fehér holló (Vége).

Amint az erdő felé mentem, elgondolkoztam s nem is tudva, hogy voltaképp miert is megyek arra, a csallit szelén két alakot pillantottam meg. A sötétben csak annyit láttam, hogy az egyik kis termetű, a másik pedig igen magas és széles.

— Egy baka s egy bosnyák, — gondoltam s azaz sietve mentem arra, hogy ha tán segítségre volna szüksége a meglátott bajtársnak. A zajra a bosnyák hirtelen a csallitba ugrott és eltűnt.

Az egyedül maradt baka Paulovics volt. V. A sikertelen kaland után alig telt el tíz nap, midőn Rogaticán oly dolog történt, mely engem különösen megdöbbentett. Paulovicsot elfogták azon házból, hol Mijica lakott. A dolog természetesen sok beszédre és találgatásra szolgáltatott okot, magam is, habár gyanítotam, hogy mi lehet a valódi ok, szerettem volna bizonyosságot szerezni.

Egy reggel rapportra rendelt a kapitányom. — Ön jogvégtett ember, — kezdé — németül tökéletesen ért? — Igen, — feleltem. — Miféle pályára készült, — ügyvédire vagy bíróra? Miféle vizsgákat tett eddig? — Ügyvédek készülök, az összes jogtudományok tudora vagyok, — válaszoltam. — Jól van. Ma jelentkezzék ezredrapportra, a hadi törvényekben ön fogja katonai rangját képviselni. Elmehet.

Az ezred raporton ugyanazon határozatot hallottam meg négy önkényes társammal együtt, kik szintén jogvégtett emberek voltak

S midőn Danton is a logika aldozatul esik, Adám visszaváltakozik Keplerré, hogy faust elkeseredéssel tanúságot tegyen az elhettetlen tudomány hiúságáról (X. sz.)

Tüzzre veletek feliansok. Ki a szabadda! Csak az élet az élet. És pedig az a pezsgő, gyakorlati élet, melynek semmi köze a hamvas elmélettel!

Hol találnók ezt meg teljesebben, mint a gyakorlatiaság hazájában az angol nép között? A XI. sz. Looonot mutatja. Az életnek ezt a szabad versenyt a munkás és polgári elem alkotván, rendén való, hogy Adám, munkásként vegyül a tömegbe, Éva pedig mint polgár leány jelen meg. S mi voltaképpen ez a szabadverseny? Örökös vásár, hol mindenki árul és vesz, hol mindenki felebarátja pénzért halássza, hol mindenki annyit ér a mennyit bír, hol mindenki csak azért él, hogy megélhessen. Itt az élet igazán önczel s épen azért czeitalan.

Vagyonszerzésre fordulván minden fáradság hasznotalan és előadová lesz minden s Éva is a legtöbb bet ígérnek jut de a megvásárolt szivnyujtát e boldogságot? Lovelnek rengeteg pénze földmásmaszthatja e megholt fiát? A versenyök csak egymás buktatására dolgoznak s miért? Hogy a közös versenyt végre a közös örvény a sir nyelje el s az életnek véget vessen a halál. Tehát az élet vására is mérő hiúság vására. De Évának csak fátyle, palástja hullá tatóngó melségbe, csak a por, mint a föld szültötte ő maga glóriával átlep felette s örök hónapja visszaemlékszik. Adám pedig meg keresni egy boldogabb nemzedéket, mely nem ismeri a verseny tönkre tevő hatalmát, a nagyon nyomában járás inséget és közös munkájával nem tör egymás megrontására, hanem anyaként gondoskodik minden fiáról, mindenkit arra a helyre állítva, melyet előre megállapított tehetsége szerint legjobban betölthet, hogy az egyesek az egész társadalmi gépezet fogását létesítsék.

S Adám megtalálja e keresett boldogságot a phalanxter rendszerében. (XII.) Itt a tulajdon el van törölve, a megélhetes nem függ többé akár a sors, akár az egyén személyeitől, hanem a kuttaszal, göröbbel, számokkal működő tudomány, mint anyagi gondviselés, biztosítja azt mindenki számára. Csakhogy az anyagi érdek megöli a szellemet, a nagy gépezetben az emberek magok is gépek, annál hasznosabbak, minél lelketelebbek; az egyéni sajátságok, az elme szikrái, a sziv önkénytelen gerjedelmek, a gondolkodás és akarat ut törései, mint előre ki nem számítható tényezők, büntetésre méltó, tilos jelenségek; az általános egyenlítés, a névkülönbségeket sem hagyja meg s mindenki csak szám. Luther a 30-dik, Casius a 209 ik Plató a 400 ik, Michel Angelo a 71-dik szám; családok nincsenek s a gyermekeket elszakítják a anyjától, hogy megbízható pontos gépet gyártsanak belőle. Évát a phalanxter idebeteg tagját szintén megfosztják gyermekétől, megfosztják Adámtól is, választottjától, hogy más, józanabb számhoz erősítsék.

Éva a szent természet nevében tiltakozik e lélekgyilkolás ellen; Adám megunva a sok földi csalódást, e szakból ki, fel a magasba vágyik szárnyalni. (XIII. sz.) De a föld fia csak a föld legközelebb elhet, ama tulenekedés szemlékezés üres és rideg: hiszen Éva nincs ott.

E válságban Éva épen távolléte által hat Adámra s a föld szellemének szavában az ő

s részben ügyvédek, bírák, mint öregebb tartalékok, katonai rangra nézve pedig szakaszvezető, őrmester, őrzetők és tiszthelyettesek voltak közöttük. Délután 2 óra voltunk együtt a dandárparancsnoksághoz rendelve. Amely díszben csak lehetett ily körülmények között, oly tisztán mentünk oda. A dandár segédtisztint jelentkeztünk, ez tudunkra adta, hogy Paulovics ügyében fogunk itelkezni a hadi törvényszék más tagjaival együtt, kik egy negyedóra múlva itt lesznek.

Mi öten felre vonultunk, magunk közt a dolgot megbeszélni. A segédtiszt egy szolgálati szabályzatot nyomott a tiszthelyettes markába, hogy abból »tartson iskolát« nekünk a hadi cikkeleket XIV és XV. pontjairól. Tehát elvonultunk készülni.

— Fiúk! kérdé a tiszthelyettes, különben albiró egy vidéki járásbírósnágnál, — melyiketek tud valamit arról? Kénytelen voltam kirukkolni vele, hogy valamit sejtsek az egészről, s amennyit tudtam, elmondottam belőle.

— Biz ez eléggé bemártja az atyafit, — szóló a szakaszvezető, különben alügyész, szintén vidéken. — Lássuk most a hadi cikkeleket, — indítványozta az őrzetők, ki velem együtt ügyvédjelölt volt.

Felolvastuk, — kötélt általi halál a kémre, háboru esetén. Ez erős. — Hátha nem ez az eset alkalmaztatik, — szóló újra a tiszthelyettes, — lássuk tovább. — XVI. Felségárulás — kötélt általi halál. — Mindenütt kötélt, — szóló az alügyész, — tehát fel fogjuk akasztatni. — Hohó, — szóló közbe most az őrmester, Budapesten ismert nevű fiatal védőügyvéd, — itt van a 22. § »hivatalos titok elárulása« — öt évi börtön. Ez az igazi. E mellett al- legülünk.

— Helyes, — zugtuk mindnyájan.

visszahívó szövegát véljük hallani. Adám visszasiét földére: Ha oly sokat csatáztam hasztalan, Csátázom újra és boldog leszek... Aczelt, tudom, még százszórel nem érem. Mitsem tesz. A czelet voltakép mi is? A czelet megszünte e dicső csatának: A czelet halál: az élet küzdelem; S az ember czeleja a küzdele maga.

Uj csalódás! Nincs többé méltó küzdelem. A nap kihált, a föld megfagyott, az ember eskimó-állattá nyomorodott; Adám, mint megtört aggyastán, maga is a velegyengülés képe, Éva az eskimó neje bár szintén elnyomorodva, az egyetlen nyájás tünemény a kopárságban. (XIV. sz.)

Adám ketségbe esik adászorsán, a hasztalan harczon es fölebred. Az utolsó, XV-ik szintén az a pálmás vidék, mely a III-ik szin volt, midőn Adám és Éva elszunyadtak, hogy az emberiség jövőjét meg álmodják. Adám ismét ifju, de látomásai megtörték szivét, s hogy utódait adáz sorsuktól megóvjá, egy szikla csúcsára áll, s le készül zuhanni a mélybe, így végre megis Lucifer zskalmánya leendő. Ekkor következik a drámai fordulat. Éva hozzá lép s jelenti Anyának érzem ön Adám magam! Az öngyilkosság e szerint híjbába való volna.

Adám térdre rogy az ur előtt: Uram legyőzöttel, im porban vagyok, Nélküled, ellened híjbába vivok, Emelj vagy sújts, kitarom keblemet. Az ur ismét megélmébe fogadja az embert küzdeleme pályáján, felmutatja neki a nagyság és erény vezéresillagát s munkájára bocsátja: Mondottam ember, küzejl s bizva bizzál

50 éves jubileum alkalmából.

(Értesítés az igen tisztelt közönségnek.) A kegyes-rendiek egyik legidősebb tagját, főtisztelendő Kardhordó Ambrus urat a tanügy terén 50 es feleven át, hűséggel és mely kötelesség-érzettel teljesített kintű szolgálatait, apostoli királyunk ő Felsége a nevezetű »Ferencz-József-rend« lovag-keresztjével tüntette ki, melylyel őt gróf Dégeafeld József hajdumegyvi főispán ur ő méltósága f. január hó 17-én szép közönség jelenlétében díszesítette fel. Hogy a hazának a nevelés és közoktatás ügy terén sok hasznos és fontos szolgálatot tett nagyérdemű és hazáját minden időben lángolón szerető patriasta rend emlékönyvében ezen esemény megörökítve legyen s különösen annak érdekében gazdag, immár 82 éves életkoru veterán tagjának neve a késő utódok előtt is áldásos és maradó emléküvé tessenek, az ő kintüntetési ünnepe lyén résztvettek közül, Kénes Kálmán ügyvéd es rom kath. iskolai gondnok 100 — egy-száz forintot, minden időken át »Kardhordó Ambrus nevet viselő alapítványt tett,« melynek kamatjából a debreczeni piarista-rend gymnasiumában tanuló, szegény-sorsu s jó erkölcsi magaviseletű es igyekező növendékek látassanak élveknél, vallásfelekezeti kümbőség nélkül tankönyvekkel. E nemes eszmének megpendítése, illetoleg ténynyé történt válása után ugyancsak az alapítványi tőke nevelésére az ünnepep végén meg együtt levők következő adományokat tettek, nevezetesen: Vöneyk Pál 5 frt, Kiss József 5 frt, Róth Márton 3 frt, Mayer Antal 5 frt, Laczko Dező 5 frt, Beer Kálmán 5 frt, Harasztó György 5 frt, összesen 33 frt.

Hogy az alapítványt tevő azon szándéka, miszerint szegény tanulóknak vallásfelekezeti

E percében egy altiszt lépett be; oda-szalutját a tiszthelyettes elé s jelentette, hogy a tábornok ur hívat mindnyájunkat. A tábornok irodájában hosszú festetlen asztal mellett egy sereg tiszt állt már. Az asztal fején a tábornok, jobbra tőle egy őrnagy-hadbíró, balra egy ezredes, aztán más két törzstiszt, egy kapitány, egy főhadnagy s egy hadnagy. Mi odasorakoztunk a tábornok elé.

— Tudomásukra hozom, mi miatt vannak itt, — szóló a tábornok. — Paulovics Jenő felségárulás vádja miatt haditörvényszék elé állítottat. A haditörvényszék szabályszerint megalakult, tegyék le az esküt. Mi megiskültünk, hogy legjobb meggyőződéssünk szerint fogunk itelni.

— Első eset ez, — szóló ezredesünk, — hogy e szolgálatra egy évi önkénytesek alkalmaztatnak. Önök mindnyájan jogtudó emberek, sok fölőlesleges magyarzatnak vétetik eleje azáltal. Ismerik a hadi cikkeleket egész alaposan, tudják, mihez kell magukat tartani. Üljenek le.

Helyet foglaltunk. Az őrzetők űlt a hadbíró mellett, utána én s egy rangszerint a többi három. Az albiró tiszthelyettes épen az asztal végere jutott s a tábornokkal nézett farkas szemet. A hadbíró röviden előadta az ügyet. Kapitányom szemmel tartotta Miliacek házáat s midőn egy este Paulovics behuant oda, a nyert jelentésre saját maga sietett oda egy őrséggel, azt vélte, hogy Paulovics elveteszélyben volt. Mily nagy volt azonban meglepetése, midőn a bosnyák család tagjaival lakmározva talalta. Rövid szöveált után kiderült, hogy Paulovicsot ott mindenki családtagnak tekintti. A kapitány erre elfogatta őt s a házban moztást rendelt el, melynek eredménye egy se-reg level és jelentés volt, cyrill betűkkel írva Paulovics keze által. Ezek különböző kémekek jelentését tartalmazták, többek közt azért is, kit egy előtt meggyilkolva találtunk.

A kihallgatási jegyzőkönyvnek felolvasása után az elnöklő tábornok elrendelte a vádolt bevezetését. Paulovics két szuronyos katonára közt jött be; rajta semmi változás nem lát szott. A vádat meghallgatta s aztán azt kérdezte, hogy szabad-e rá válaszolnia. Az elnök megadta az engedélyt s ő elmondotta, miként került a bosnyák családba s mint lett árulóvá.

VI. Hivatalos iratokkal vettem épen a hadosztály-irodából, — kezdé elbeszélését, — tavaly november elején, egy délelőtt, midőn az utczán egy nagyon szép leány jött velem szembe. A szerencsétlenség megtörtént, én belenéztem a szemébe s el voltam veszte, követnem kellett lépteit. A meccset melletti utczába érve, hozzá csatlakoztam, megszólítottam, nem ellenkezett, hazakísértem, midőn azonban vele kis kamrájába léptem s ott egy darabig időztem, egyszerre két izmos férfi megröhaunt, leperettek, megkötözték s a hivatalos iratokat hatalmukba ejtették. Ekkor az egyik, kit társa »kapitány«-nak nevezett, azon két eset közötti választásra hívtott föl, hogy vagy nyomban elmentszik a torkomat vagy nőül veszem a leányt s közejék esküszöm.

— S ki volt e kapitány? — kérdé a tábornok. — Petro Bozovics, — válaszolt a vád-lott. — A fölkelés egyik vezére, — jegyzé meg az ezredes. — Folytassa. — A leány nagyon szép volt, — folytató Paulovics, — s habár a haláltól nem féltém, elgondoltam, hogy a kezeikben levő irományok elveszése kiszámíthatatlan kár lenne, mert azok közt a vezérkar által kidolgozott tervek is voltak. Hogy ezeket megmentsem, ünnepe-lyesen megígértém mindent s vallásunk szerint megesküdtem rá. El voltam azonban határozva, hogy agyonlévöm magamat, miheylt az életből teljes részemekt kivettém. De ezt nem tette-m, mert azontul a leánynyal egyedül se hagytam, sőt minden léptemre kémekek ügyeltek,

külömbőség nélkül tankönyvekkel ellátása nagyobb mérvben eszközölthetessék, e czélnak elérhetése végett legyen szabad felemelteni azt, hogy ha a fejedelmi kitüntetésben részesült tanügyi férfiú és tiszt es aggyastán jó ismerősei es barátai közül némelyek róla megemlékezni kegyeskednének, azon esetben hirlapilag fog erette köszönetet nyilváníttatni. Debreczen, január 19. 1885.

Kiss József, királyi tanfelügyelő.

A kitüntetett főt. Kardhordó Ambrus ur tisztelői felkértnek, hogy netaláni udományaitkat Kiss József, kir. tanfelügyelő urnak kézbesíteni sziveskedjenek, ki azokat az eddigi adományozók felkerése folytán átveszi es az algyalmazumi igazgatóságnak átszolgáltattja.

A rom. kath. algymn. igazgatósága.

Helyi hírek.

\* A városi nagy épületek száma most már egymásután emelkedni fog. Legkésőbb 1886 tavaszán felépítik a városi nagy kórház at, mely a legujabb berendezés mintájára felszerelve, párját fogja ritkítani. — Továbbá tavasszal hozzáfognak a lovas-kaszárnya építéséhez, mely által a mostani Gilyányi-laktanya nagy es czeleszerű berendezésű épületté lesz. — A nagy dohány-gyár építéséhez pedig kora tavasszal hozzafognak. Debreczen egyik legnagyobb gyártelepe lesz ez es tudvalevőleg a város luczrnásánál fog kiépítetténi.

\* A hasznos háziállatok között a rendőrség által a miniszteriumhoz intézett felterjesztés szerint ebben a hóban a város területén semminemű járványos betegség nem fordult elő. Mindössze egy lovat s urtak le.

\* A sorozás Debreczen városában az 1885-ik évre márczius hó elsejétől 8-áig tartatik meg a városház nagytermében. Ez alkalommal sor alá kerülnek az 1863, 64. es 65-ik évben született ifjak.

\* Régi hiányon lesz segítve, ha ugyan ezuttal a terv végrehajtható lesz. Meszaros Kálmán alkapitány kidolgozott egy javaslatot a csapó- es homokkerti lakosokra vonatkozó rendszabály tárgyában. Ezt a javaslatot holnap délután 3 ó. tárgyalja a katonai es rendőri bizottság. Kívánatos volna, ha az értekezleten a nevezett kertheben szótulajdonosok mentul nagyobb számmal megjelenének a mezőren-dőrkapitányság helyiségében (Komáromi-ház.) A nagyérdék s minden tekintetben fontos utjutasok tartalmazó javaslatról még bővebben is megemlékezzünk.

\* A debreczeni kataszteri kerület folyó hó 26-ik napján a városháza nagy tanacs-ter-mében kerületi bizottsági gyűlést tart, mely alkalommal határozni fog a járás bizottsági ülések által már eddig elieletargyalt egyéni felszólalások felett.

\* A utczáról. — A: Ugyan miért is csináltatta most a főmérnök ur azokat a nagy gödröket, mikor tavaszsig százával eshetik benne kár »libas es ember-ben«? B: Hja barátom! érteni kellene a magyar politikához! Mivelhogy Papp Laczót maig sem tudok egészen magmenekülni az erdemes magisztrátus, az reménylik, hogy egy ilyen lukba bele talál esni, akkor aztán mellé rakják a bornerés viselt dolgait es az egészet betemetik földdel! A: A már más! Csakhogy abból a gödörből nagyon töviskes fa találna ám kiújni!

\* Szolgáló. — T: Ténrsurfi, mondja csak mért nem ment el a ripacos bába, már Zsiga urfiék emletek

mind a hármán a szalo- a Hika szaloját érthette

\* Nincs benne hály főmérnök ur enek, mely nemes to-tatja a főter. Már 8-tott sürü egymásut-igen széles gödröket, a közlekedést nagy- ket fogat dőlt bele- megtörténik, hogy a bukfenezet vetnek, Debreczen városába- nak, hogy a t. i. az két-három évben le-meltan elvárhatja, a ráukoztató állapot-merc azt tovább í- szelnet erről az al- más által esett vere-

\* Katona ügy. tandó kaszárnya-épít- laktanauatatauk a he- kató a karczagi 47- re czen be fog o- vak es fogatok össze- szemponból nehány- intézett a miniszter- — Enn k a rende- heten házankint kezd- tok összeírását.

\* Husarak. A 28 ik 46, 48, 50 es- állapotra es bejelent- székeben 1 kilo hus- dragább.

\* Temetés. Ma- ték örök nyugalom- Biró Pál gazd. ak. s- ves kis leányát. Béke- \* Mandoky Béla- at első hős szereim- badkai szinigazgató 23- jubileumát e hóban c- jubileum alkalmával- műve az »Arany embe- adásra Jókai is lemeg-

\* Helyi vasutú- niszter rendelkezés- nyenben előirt fötér- la t es a mellek s- építésk ki. E rende- irva, hogy a következ- a kavicsgazást teljes- fakat rakjanak le, a p- elő, hogy annak báru- vagy hosszabban, mnde- náiható legyen. Az ed- helyett csatornák es- mazandók. A leirat r- vezetó gözmozdonny m- maztaszék.

\* Nyilvános nyu- czukorgyari igazgatósá- tiz forintot volt ke- ősszeg átvelelet midő- nodai bizottság nevébe- gesy adományért há- Dóczy Gedeon, ip. is-

\* Összegegett kat- gyalogezredbeli czipe- leum lámpába olajat ő- robbant es a szerencse- dőket, bajuszát, szóval- es csak Gordan Janos- nek es ügyességének k- embert pokrócczal es- göngyölvén, a tűz tova-

A kapitány parancs- most ez a hivatalos- maga a hadsereg kem- midőn Stankovics kem- kik s ők megröhaunt- kezdve nem gyanakod- való este egy pápa a- ki romlásomat idézte- — Ön engedélyt a tábornok elszörnved-

— Igen is, tab- házastársammá lett. — Törvénytelen- köttetett a házasság- nagy. — Mi törvényes Paulovics. — Öngyilkos csak megerősült, de a akartam elrabolni mag- mert tudtam, hogy rész- ből, szerettem...

— Csak a dolo- közbe a tábornok. — Nincs más mo- — Mit tud men- ezredes. — Semmit, — sz- de e közben rám szeg- kolhattam zavaromat. — Jól van. Vigye- csola a tábornok. Paulovicsot elvitte

VI. Az előadottak ala- bíró, — a felségárulás- — Bocsnatott tá- közbe az ügyvéd-örmes- zésém volna. — Micsoda? — k- szen elförmedve, — ön- zése ven, midőn az őrn- — Ugy gondoltam- szék tagjának, — kezdé-

mind a hárman a szalonna-bikából („Iparos-bát” és a Bika szalonját érthette a jó lélek.)

\* Nincs benne köszönet. B a l o g h Mihály főmérnök ur utczarendezéséről szól az ének, mely nemes törekvésnek ékes képét mutatja a főtér. Már 8 nappal ezelőtt végig ásatott sűrű egymásutánban egy méter mély s igen széles gödröket, melyek ott tátonának s a közlekedést nagyban veszélyeztetik. Már két fogat dől bele a sötétben; egyeseken is megtörtének, hogy a mély gödörben nyaktörő bukfeneczet vetnek, nagyobb dicsőségére a Debreczen városában divó rossz, ósdi szokásnak, hogy a t. i. az utjások terén csak egy ket-három évben lépnek egyet. A közönség meglelt elvárhatja, hogy a mindenki megbotrározott állapotnak mielőbb vége szakad, mert azt tovább fenntartani nem lehet. Beszélhet erről az alkaptány ur is, a ki ilyen más által esett verembe bele pottyant.

\* Katona ügy. A tavasszal foganatosítandó kaszárnya-építés lojttá a „Salétrum” laktanyauatuaik a honvédség számára. Ugyanekkor a karczagi 47-ik honvédszázaló Debreczenbe fog áthelyeztetni. Lovak és fogatok összeírása tárgyában (katonai szempontból) néhány héttel ezelőtt rendeletet intézett a miniszterium a városi hatósághoz. — Ennek a rendeletnek értelmében a jövő heten házáknit kezdik meg a lovak és fogatok összeírását.

\* Husarak. A husnak ára január 21-től 28-ik 46, 48, 50 és 52 krban azon van megállapítva és bejelentve. Magyar Gábor három székében 1 kilo hus nyomatek nélkül 8 krral drágább.

\* Temetés. Ma d. u. fel négykor kísérték örök nyugalomra a kis Bíró Margitkát, Bíró Pál gazd. ak. s. tanár harmadfeleves kedves kis leányát. Béke poraira!

\* Mandóky Béla, színházunknak 10 éven át első hős szeremes szívesze, jelenleg szabadtéri színházgató 25 éves színeszi pályájának jubileumát e hoban tartja meg Szabadban. A jubileum alkalmával Jókai Mór legújabb színműve az „Arany ember” kerül színpadra. Az előadásra Jókai is lemegy Szabadkára.

\* Helyi vasutunk vállalkozóinak a miniszter rendeletben meghagyta, hogy az engedélyben előirt fötéri második fővonalat és a melék szárnyvonalakat építsék ki. E rendeletben továbbá elő van írva, hogy a kövezett utczák a burkolatnal a kavicságazat teljesítsek ottan hosszú talpfakat rakjanak le, a pályát pedig úgy állítsák elő, hogy annak bármely pontja, keresztben vagy hosszban, minden más jármű által használható legyen. Az eddig nyírt vízfolyások helyett csatornák és csatorna-beomók alkalmazandók. A leirat rendelti továbbá, hogy a vezető gőzmozdony mindig a vonat élén alkalmazassék.

\* Nyilvános nyugtatóvány. A debreczeni czukorgyár igazgatósága az iparskola részére tíz forintot volt kegyes adományozni; mely összeg átvelet midőn elismeren, az ipartanodai bizottság nevében s megbízásából a kegyes adományért hálas köszönetet mondok. Dóczy Gedeon, ip. isk. igazgató.

\* Összegegt katona Beck nevű, 39 ik gyalogezredbeli czipész N. Váradon a petroileum lámpába olajat öntvén, az a lámpába szétrobbant és a szerencsétlen, katonának szemöldökét, bajuszát, szóval egész arcát összegegte és csak Gordan János kövitez lelejkijelenlétének és ügyességének köszönhető, hogy az égő embert pokrócczal és ruha darabokkal körülgöngyölvén, a tűz tovább terjedésének elejét

A kapitány parancsokat küldözött nekem; most ez a hivatalos irat kellett másolatban, maga a hadsereg kémeinek jegyzéke. Végre, midőn Stankovics kém hollettel elarultam nekik s ők megrohanna kivégezhettek, attól kezdve nem gyanakodtak reám, sőt azután való este egy pápa által összeeskettek velem, ki romlásomat idézte elő, Zsófiával.

— Ön engedély nélkül megnövelt? kérdé a tábornok elszórnyedve.

— Igen is, tábornok ur. — Törvényes házastársammá lett.

— Törvénytelen, mert engedély nélkül kötötted a házasság, — szolt közbe az őrnagy.

— Mi törvényesnek vettük, — felelt Paulovics. — Öngyilkossági szándékom azóta csak megerősült, de a gyönyör napjait nem akartam elrabolni magamtól. Szerettem nőmet, mert tudtam, hogy része nem volt az egészéből, szerettem. . .

— Csak a dologra s röviden, — szolt közbe a tábornok.

— Nincs más mondani valóm.

— Mit tud mentségére? — kérdé az ezredes.

— Semmit, — szolt a vádolt tompán, de e közben rám szegezte szemeit. Alig titkolhattam zavaromat.

— Jól van. Vigyék el a vádoltat, parancsolá a tábornok.

Paulovicsot elvitték.

VII.

Az előadtak alapján, — kezdé a hadbíró, — a felségárulás bünténye világos.

— Bocsánatot tábornok ur, — szolt közbe az ügyvéd-örmester, — egy megjegyzésem volna.

— Micsoda? — kérdé a tábornok egészen elförmedve, — önnék, örmeister, megjegyzése van, midőn az őrnagy ur beszél. . .

— Ugy gondoltam, hogy mint a törvényszék tagjának, — kezdé újra az.

vette. A megégett katona kórházba szállítottott.

\* Megfagyott ember. A mult éjjel a csapó-utczai külvároson az utczán Kiss Daniél nevű, volt czizmadiamester, jelenleg a 90-ik sz. koldus ruhátlan állapotban megfagyott. Hulláját beszállították a kórházba.

\* Hőgyes Károly H. Szoboszló derék orsz. képviselőjének az igazságügyminiszterhez intézett, fontos helyi érdekű interpellációja így hangzik: 1. A méltánossággal megegyezhetőnek tartja-e az igazságügyminiszter ur a h. szoboszlói kir. járásbírósg fogháza felépítésének függővé tételét azou oknál fogva, mert H. Szoboszló város képviselői testülete, tekintet tel az igazságügy tekintetében, eddig hozott áldozataira, a mennyiben a járásbírósg székely helyet bérizetés nélkül örökhasználatra engedte át az építendő fogház évi fentartási költségei viseletét megtagadta. — 2. A min. állással megegyezhetőnek tartja-e, hogy az utasítása folytán az egyik fel által már aláírt szerződés aláírását, a mely kölcsönös megállapodás eredménye volt s a melyre közvetlen befolyást gyakorolt az előbbi pontban említett ok miatt, a mely a szerződés aláírása előtt egyezkedés tárgyát sohasem képezte, megtagadja. 3. Hajlandó-e a tárgyalást ujjal megkezdeni H. Szoboszló város képviselőtestületével és az állam terhére eső összeget még az 1885-ik évi költségvetésben pótlólag felvételni.

\* Nyílt köszönet. Vásári János ur 2 darab értekez könyvet szives a helybeli függetlenségi kör könyvtára részére ajándékozni. — Fogadja érte a nemeslelkű adakozó a kör tagjai nevében hálas köszönetemet. — Debreczen, 1885. január 20. Sinka Gyula, könyvtárnok.

\* A „debreczeni felolvasó kör” tizedik estélyét holnap, csütörtökön delután 5 órakor tartja a városzh nagy tanácsteremben, amikor is a szükséges minták és rajzok bemutatásával Domokos Kálmán gazdasági intézeti igazgató tanár ur fogja olvasni „nehány szí a képművészetekről s a klasszikus görög stíl” című tanulmányát. A közönség pontos megjelenését kérvén, tudatom egyszersmind, hogy ezen estély a rendező bizottság előleges bejegyzése mellett öt negyed óráig fog tartani. A körön kívül álló nagy közönség számára Gótl Nándor ur gyógyszerárban tettem le jegyeket Csiky Lajos, mint a kör jegyzője.

\* Színházi hírek. Nyilas Mátya s jutalomjátéka tegnap télt ház előtt ment végbe. A jutalmazottat (a „Két drótos tót” cz. darabban) rokonszenvesen fogadták; mellette Órley Flóra, Sajó Pálffy és Boránd érdemelnek emlitést. — Az ember tragédiája, a kiállítás előkészüldése miatt szombaton kerül színpadra először s penteken a színház zárva lesz. — A jövő hét folyamán „Síró gyermek” cz. új vijáték kerül színpadra.

\* Az ács ifjuság f. hó 24-én tartja táncvigalmát a „Korona” vendéglő táncztermében. Ajánljuk a derek ácsifjuság vigalmát a közönség pártfogásába.

\* Megszökött és elfogatott huszár. A helybeli huszárezred egyik közlegénye, nev szerint B é l t e k i Pál egy hónappal ezelőtt elszökött. A szökevenyt azonban a mezőrendőrség tegnap az Orddón elfogta s visszakísérté.

\* A f. szerkesztő — hosszabb betegeskedés után — ma vette át teljesen lapunk szerkesztését.

— Hallgasson! — kiáltott a tábornok. — Ez hallatlan! . . . Folytassa őrnagy ur.

Az őrnagy kifejté véleményét s a hadi czikkelyek XIV. §-a alapján a kötél által való kivégzést ajánlotta büntetésül.

Egy pillanatra mely szünet lett.

— Szabad most szólanom? — kérdé az őrmester.

— Majd ha kérdezzük, — válaszolt a tábornok.

A védő ügyvéd-örmester nyugtalanul feszkelődött mérgeében, hogy hallgatnia kell.

A tábornok ekkor összegezte a vádat s végül így szolt:

— Aki e világos büntényt beigazoltnak látva, a hadi czikkelyek alapján a kötél által eszközlendő halálra szavaz. . . .

A tiszték halkan mind kardjaikhoz nyúltak. A példát követve, mi is megfogtuk oldal-fegyvereinket.

— Az rántsa ki oldal-fegyverét! — végezte be a tábornok.

Hat tiszt felugorva, hirtelen kardot rántott. Mi ötön olve maradtunk, elbocsátánk fegyvereink markolatát.

— Mi ez? kérdé a tábornok és majd sóbálványá vált bámulatában. — A legéységhez tartozók meg se mocczanak? Szóljának, mit jelentsen ez?

— Tábornok ur, — szolt a tiszthelyetes, — nekem más levén a meggyőződésem s azt nem nyilváníthatva, kénytelen vagyok nemmel szavazni.

— Ez hallatlan! — kiáltott fel a tábornok. Ez valóságos zendülés. De gyantítottam én ezt mindjárt, — szolt az ezredeshez fordulva s rá dühös pillantást vetve, — jogértő emberket ajánlottak, itt van megjárunk velük.

— Tábornok ur, — szolt az ezredes, ki e közben bedugta kardját, hadd magyarázza meg az őrnagy ur a dolgot neki is s hallgassuk meg véleményüket. Bizonyos vagyok benne, hogy kapacitáljuk őket.

Hazánk s a külföld.

— 3000 forintot követel a rendőrségen Bleyer Ádám, a volt rendőrgyónök és perrel is fenyegetődzik. Résztvett az Andrassy grófnál történt betörés tettesének nyomozásában, később a szemáriumi betörök kézrekerítésében s lent járt Zalában a zsidózávargások alkalmával. Egy szép napon 3000 frtról szoló számlát nyújtott be Thaisz Elek főkapitánynak. Thaisz kijelentette neki, hogy miután ő nem bízza meg, forduljon azokhoz, akik megbízást adtak neki. Felesleges is talán megjegyeznünk, hogy ennek a legújabb ügynek még lesz folytatása.

— A főny árnyai. A rekonstruált Szeged lakóinak szorult anyagi helyzetét, az a sajnos körülmény tünteti fel a legelénkebben, hogy napról-napra tömegesen szaporodik azoknak száma, a kik államkölcsön-tartozásaikat törlesztési képtelenek. A kimutatás szerint Szegeden 626 ház van, a mely ellen az államkölcsön hátralék miatt, szigorú végrehajtás foganatosítandó.

— Sikkasztás. Cotta őrnagy az allesandria (Olaszország) „Banka popolare” igazgatósági tagja másfél millió frank elsikkasztása után Mortarából megszökött. Több olasz pénzüzetét érzékeny veszteséget szenvedett.

— Vas Gereben hamvait vasárnap ásták ki Bécsben. Pozsonyban és Győrött tegnapelőtt ünnepélyesen fogadták. Vas Gereben hamvainak sirba helyezési ünnepélyén részt fog venni a f. v. egyetemi ifjuság is. A hét folyamán nagyobb egyetemi gyűlést hívnak össze, melyben a részvétel módzatait fogják megállapítani.

Muzsák.

\* Új rópirat. Beküldött szerkesztőségünkhez „A gentry mara d” című rópirat, melyet Censor „Társadalmunk és nemzetünk” hivatásunk” című rópiratára int Revisor. A rópirat következő fejezetekből áll: I. Az én ösmerősem második kiadásban. II. A nemzet, mint egyén. III. A cultura. A gentry. Az új földesur. IV. Az új földesur arcképe. V. Az eljátszott országhatások s a czimeres gentry. — Ára 50 kr. Szrzo, mint a czimből is kitűnik, a magyar gentryt védi Censor támadása ellen, s annak daczára, hogy műve nem tartozik a nagyobb szabású művek közé, védekezése sikerült és alapos s Censornak igazságtalan vádjait erélyel utasítja vissza. A védekezés soha sem lepi túl a tárgyalakosság hatását, iraly azonban itt-ott pongyola. — Legsikerültebb része a rópiratnak „Az új földesur arcképe” című fejezet, melyben ügyesen jellemzi a zsidóságot s többek közt ez mondja róla: „Neki a földgömb minden pontján hazája van s nem tartja vissza a gondolat — ha megy — hogy ősei véren szerzett egyetlen hazát hagy el. Ezt is 300 év történelme bizonyítja. Hanem azért nem szándékozom azt kérdezeni a zsidótól, hogy: — miért van ez így? A fecske, a golya is elrepül bizonyos időben s — elhagyja a földet, melyen született. A vérben szunnya dó őszön, a faj jellege ez, s ezekben sincs a zsidót tenniért felelősség.” — Ajánljuk e rópiratot különösen azoknak a figyelmébe, kik Censornak nagy hü-hót keltett rópiratát olvasták, mely szétpattan, mint a szappan-buborék, a kis rópirat ellenében.

— Az „Appollo”-ra (magyar zenesszerzők válogatott műveinek havi füzetekben megjelenő gyűjteményére) előf. felhívást vetttünk, Vágvölgyi Béla szerkesztő által. Az „Appollo” utolsó hat füzeté 20 komoly irányú, 17 szalonn 14

— Tehát mi az urak kegyes véleménye? — kérdé a tábornok.

Az őrmester kifejtette, hogy ő a tényben csupán hivatalos hatalommal való visszalelést lát s ezért az arra vonatkozó szakaszt kívánja alkalmaztatni.

Hallatlan! hallatlan! — kiáltott föl a tábornok. — Egy őrmester más véleményben van mint a hadbíró, mint egy tábornok, egy ezredes, két törzs és három főtiszt. — Hallatlan.

A szobába ekkor a törzsvezető lépett be, ki tábornok és helyőrségen a porkoláb tisztjét tölti be.

— Tábornok ur! — kezdé.

— Hogy mer belépni? — riadt rá a tábornok haraggal.

— Fontos jelenteni valóm van a rabtól. — Beszéljen!

— Tíz perc előtt egy ital vizet kért, — mondotta a törzsvezető. — Egy katona elment vizért s jó sokára egy cserép korszóban hozott oda neki. Paulovics egészen megöbbsent, amint azt a korszót meglátta, ivott belőle s felfordítva, a fenekét vizsgálta. Egyszerre aztán, — mi nem nézttük oda, hogy mit csinál, — ősszerogyott. Fölemeltem s kérdeztem tőle, hogy mi a baj? Azt mondotta „semmi, csak megmérgeztem magamat.” „Hát hol vette a mérget?” Kérdeztem tőle. „Magannál hordoztam titokban,” — ezt felelte.

— S meghalt? — kiáltá a tábornok. — Hol az a korszó?

— Itt van, — felelt a törzsvezető, elővonna egy kis korszót.

A tábornok s a többiek megnézték a korszó fenekét. Aztán a hadbíró s szókat olvasta le róla: „Nód megölte magát. Vár!

A szobába az ezredesor lépett be: — Tábornok ur, Paulovics Jenő meghalt! — A haditörvényeseket felosztatom, — szolt a tábornok halk hangon.

Mindnyájan megilletődve, szótlánul távoztunk.

táncz-, összesen 51 zeneművet közölt hazánk leghívalóbb zenesszerzőtől; Egy-egy zenemű átlag csak 6 krba kerül, mert az előfizetési ár egész évre — legalább 60 iv zenére — 6 frt. (Január 1-től december végeig) Felévre — 3 frt. Az „Appollo” szerkesztősége és kiadóhivatala Nagyszombatban van.

— Vegyes hírek. Rudolf trónörökös megígerte a nála járt küldötteknek, hogy egy a hírlapról nyugd. int. javára kiadandó almanachba írni fog — A bout Ede jeles francia író, kinek több regényét („A fellah”, „Egy jegyző orra”, „Egy ifju ember regénye” stb.) olvassák nálunk is, meghalt 56 éves korában. — Antiszemita napilap, az antiszemita kör közlönye közelebb megindul; kiadója Onody Géza, szerkesztője Szalay Károly lesz. — A nemzeti színház igazgatósága elhatározta, hogy a kiállítási év alatt nem fog szünetelt tartani s lesz előadás.

Közgazdaság.

— Tudósítás. Az 1885-dik évi jan. 20-án megtartott debreczeni hetivásárról:

1 méter-mázsá Buza	7.50	7.15	6.80
1 " " kétszeres	6.00	5.90	5.80
1 " " rozs	6.00	5.90	5.80
1 " " árpa	5.60	5.50	5.40
1 " " zab	6.10	6.00	5.90
1 " " tengeri uj	4.80	4.70	4.60
1 " " köles	6.50	6.40	6.30
1 zsák burgonya	1.15		
1 m.-mázsá szalonna	44.00	41.00	38.00
1 " " háj	42.00	39.50	37.00

— Budapesti sertesvásár. Kőbánya jan. 19. — Az üzlet jelentéktelen. Magyar urasági öreg nehéz 43.—44.—frt, magyar urasági fiatal nehéz 46.—46.50. frt, magy. uras. fiatal könnyű —.—46.50 frt, magy. szedett nehéz 44.—45.—frt, magy. szedett könnyű közép 43.—44.—frt, magy. szedett könnyű 42.—50—43.—frt, romániai átmeneti bakonyi nehéz 4.6.—. frt, rom. átmeneti eredeti nehéz —.—frt, szerbiai átmeneti nehéz —.—frt, szerb. átmeneti könnyű —.—frt, hizó a vasutól mázsalvá 30.—36 frt, hizó 1 fél éves élősuliban 32.—36. frt, makkos sertés élősuliban 32.—36. frt, makkos sertés élősuliban, 46% levonással frt. Az árak hizalt sertéseknek páronkint 45 kiló és 1% os levonással métermázsánkint értendők. Romániai és szerbiai sertésnek, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőknek, páronkint 3 arany vám fejében megtérítetik.

Törvényeszk.

— Noderer Tivadar, a Bécsben elfogott bankár ügyében befejezte vizsgálatát a rendőrség s átadja a foglyot az alsó-ausztriai orsz. törvényeszknek. Noderer ellen 207,000 forint erejéig elkötvetett család és sikkasztás miatt emel vádat az ügyészség.

A bejelentési hivatalban történt sikkasztások ügyében a kir. ügyészség — mint értesülünk — meghozta vádindítványát, mely Daczó Jánosra, a bejelentési hivatal volt főnökére és Szalay Zsigmond hivatalnokra vonatkozik.

Számrejtvény.

— Közli Ny. E. —  
17 10 Az ember kezén szokott lenni  
2 3 8 2 8 Egy város neve,  
16 19 18 16 Fából és vasból van készítve,  
12 5 Hasznos növény,  
1 5 18 A kutyá szokott így tenni.  
4 2 14 15 5 Folyó neve.  
16 5 6 7 10 8 Az ételt ide teszik.  
1—19 Arany János egyik költeményének első sora.

(Megfejtők nevéit közöljük s közöltük jövő hó 1-én érdekes könyvet sorsolunk ki.)

Mult heti számrejtvényünk helyes megfejtését beküldötték: (Hortobágyi pusztas) Sándor János, Ádám Emil, Fábian Lajos, Sugar Helén (nyertes), Dobor Anna, Pálaghi Béla, Ujfalusi Teréz Margit, B. M. (Budapest), Margit, N. N. Szemeré Lajos, Eötvös József, Csáthy Ferenc, Csillag Zoltán, David Mihály, Fráter Erzsike (Er-Semlyén), Nyiri Ernő, Csáti Ernő.

SZERKESZTŐI POSTA.  
„Emlékező egy báljére” és a többi — nem közhélet. Keziratok vissza nem adanak.  
Julius. Igen köszönjük!  
H. Sámson. Legközelebb bezzuk.

Színház. Holnap, csütörtökön f. hó 22-én „Norilla”, operette.

Felolós szerkesztő: Gáspár Imre.  
Kiadó: Kutas Imre.

Nyílt-tér.)

Nyilatkozat.  
Mint alól is megírott ezennel kijelentem, hogy néh. Kainráth Ignác atyám után, a munkás segélyező egylettől öt illett 30 forint összeg, a debreczeni előhelyé válsztmányának szabad rendelkezésére bocsájtottam, a miként a felhasználásához, a központok semmiféle érintkezése nem lehet.

Kainráth Antal.

Köszönet.

Néh. Kainráth Ignác becsületben elt polgár után a debreczeni betegsegélyező egylettől nyert 30 frtot, a megboldogultnak egyetlen fia Kainráth Antal által a munkás betegsegélyező egylett debreczeni előhelyének szabad rendelkezésére bocsájtotta, a válsztmány nevében köszönetemet nyilvánítom.

Csikos Ferencz elnök.

\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Huzás folyó évi február 20-kán.

**Összesen 10.000 nyeresemény**

**II. KINCSEM-SORSJÁTEK**

1. főnyeresemény forint

**50.000**

2. főnyeresemény 20.000 3. főnyeresemény 10.000 forint o. ért.

A sorsjegyek kaphatók:

**A MAGYAR LOVAR-EGYLET SORSJEGY-ÍRODÁJÁBAN**

Hatvani-utca BUDAPEST Nemzeti Casino

ügyszintén valamennyi váltóházaknál, lottogyűjtők és szivartózsdeknél.

**Minden nyeresemény készpénzben kifizettetik**

Kiadóhivatal: Budapest, V. Nádor-utca 7. sz.

**PESTI HIRLAP** mindennap.

LEGOLCSOB, LEGJOBB, LEGELTERJEDTEBB MAGYAR POLITIKAI NAPILAP.

Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

**NEUSTEIN'S VERZUCKERTE**

**BLUTREINIGUNGS-PILLEN**

DER HEIL. ELISABETH.

**A DUGULÁST**

Minden hasonló készítmény felett előnyben bírnak ezen pilulák, melyek minden ártalmas állagot mennek; legnagyobb sikerrel alkalmazhatók alszervi betegségeknél, váltólázoknál, mellbetegségeknél, bőr, szem, agy, szájbetegségeknél, gyermekek és női betegségeknél; könnyen hajtó és vértisztítóan egy gyógyszer sem kedvezőbb és ártalmatlanabb.

**FORÁKTÁR BÉCSBEN**

Apotheke zum heiligen LEOPOLD NEUSTEIN Ph. Stadt, Ecke der Planken und Spiegelgasse.

Raktár Debreczenben: Tamási K. és Göltl N. urak gyógyszerterében.

**Üzleti jelentés.**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy tisztelembe az eddig csupán nagybani eladás mellé a kicsinybani eladást is behoztam. Ezen alkalmából folyólag a többi közt a következő legkeresettebb cikkeket nevezem meg, u. m.

**MINDENNEMŰ SCHIFONOK, KANAVÁSZOK, KARTON;**

**Flanell, félposztó és színes veleszek;**

**TÉLI KIS ÉS NAGYKENDŐK,**

stb., melyeket kisebb mennyiségben is a végszáma eladási ár arányában adok.

Főtörekvésem lévén mint eddig is a legjobb minőségű árukat a legolcsóbb árban szolgáltatva ki, az eddig is tapasztalt bizalom és pártfogást megtartani, üzletemet továbbra is a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom,

mély tisztelettel  
**KLIMÓ AUREL.**  
Czepléd utcán, Föld ház, a színház mellett.

Alapított Debreczenbenn.-csapó-u. szögletén 1866-ban.

Legujabb találmány.

**SINGER VARRÓGÉPEK**

gomblyukkötő készülékkel ellátva.

Fentebbi elismert legjobb fajta külföldi varrógépek jótállás mellett a legjutányosabb árban

**egyedül**

**HOLVAY GYULA**

központi varrógép raktárában

házalók és úgynökök mellőzésével rendelhetők meg.

**Feltűnő újdonság!**

**6 nap alatt szőke haj**

bármely hajszínből, akár fekete, barna vagy vörös stbből nyerhető az újonnan feltalált „Blondeur” nevű készítmény segítségével. Nem hajfestőszer az, színt sohasem veszti, az eredmény kímáradhatatlan és mint teljesen ártalmatlan megvizsgáltott. Ára egy üvegnél o. é. 1 frt 50 kr.

**15 perc alatt**

a haj és szakál szép barnára vagy természetes fekete-re és tartósan festhető „Hair-Dye” nevű újonnan javított hajfestőszerrel. Legbiztosabb szer. Hatása rögtöni. Egy Hair-Dye ára: o. é. 2 frt. 20 kr.

**Nincs többé ősz haj**

a sokszorosan megvizsgált, köszönőlevelekkel kitüntetett „hargenerator” felett. Nem feltűnő hajfestőszer az, hanem a megöszült hajnak visszaadja 3-4 hét alatt eredeti színt, eltávolítja a kopart és a fejbőr minden tisztatlanságát, és a bajnak fejt és fiatalkori üdösetet kölesonoz. Ára 1 frt 60 kr. o. é.

Hálaíratok discretióból nem tetteknek közzé.

**Carlo Schneeweiss,**  
illatszerész és specialista,  
Bécs, VI. Gumpendorferstrasse 63 F.

Vidékre utánvétel vagy az összeg és 20 kr. vitél-bér előleges beküldése mellett küldetik.

**Mária-celli**

**GYOMOR-CSEPPEK,**

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

felülmúlhatatlan az átvágyhatatlan agygyengeség, rossz azuagyelelet, szék, savanyu felbőgés, köhika, gyomorfájdalom, morogás, huykőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorférszékességek, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilliszták, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

**Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.**

Kapható Debreczenben Dr. Kotschnek E., Göltl N. és Tamási B. urak gyógyszerterében, Barta Zoltán Kuu-Szent-Márton, valamint az osztrák magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerterében és kereskedésében.

**Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben**

**Brady Karoly,**  
„örangyalhoz” címzett gyógyszerterében  
Kremzierben, Morvaországban.

1885. XVII.

Előfizetési árak:  
Helyben és postán küldve  
Egy évre . . . . . 10 frt.  
Fél évre . . . . . 5 frt.  
Negyed évre . . . . . 2 frt.

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illetően den közönséges tipusú. Állásait hat földszin, a szerkesztőség bérmentre küldendő.

Előfizetési helyben  
TELEGI K. LAJOS és  
USÁTHY KÁROLY köz-  
kereskedésében és a Kínálók-  
talan KUTASI IMRE könyv-  
nyomdájában és a postabiztos-  
utján.

A magyar  
Alig köszöntött szomorú kilátásokat gyan gazdának, mint természet mellett szőke árak, milyenekről eddig sem volt, s mind adata, hogy ez nem a valóságban létező által van okozva s Amerika versenyének retétellel fenyegeti a most kell megfontolnia meghozá esetleg az tanács drága, mert a szomorító.

A gyakorlati gmel néz a jövőbe és mosolyog, midőn a papiros-gazdái egy árva hold földet csak elméletben, hely országot azzal, hogy nyagsága, tudatlansága, mi miatt a földbe gorkba sülyed s birtok kerül. Természetesen is, mint általánosság és a művelt külföldi ral hivatkozni.

E papiros gazdák töltik elméletekkel és bogarakkal: érdekes magyar földbirtokos, zsef, ki az elméletet bogár-termelő uraknál dombóvári (tolnamegyi) birtokrészeket kísérletet kívánna, 40, 80 cellákban. Tessék lemezőtt darabokat, France instruktussal is ellátja megtanítani az elmélet a mindenkit boldogító melynek elveit talán magukkal Tojáss Dani.

Az ajánlattevő első minőségű, különbe kiút 4 frt 92 krral (5 frrtal) megadóztatva az adót kell tisztessé csupán megélnie mellé még kamatot se kíván teért, mert többet ér vén gazdák létere a n. é. nitják öt újmódiag, jöködni.

S egyuttal, miúta a fél- és negyedtelkes zetet is igen irigylend esics ur felajánl fél- és hogy az elméleti urak nitsák meg gazdálkodó fél- és negyedtelekből, rint még megtakarítani.

Megvagyunk győző elméleti gazdák e lefűgatnak, mert egyiket s gánsnak, hogy az ajálésre elfogadják. S így ténynek vehető az, hogy lésből kisbirtok élhet, ha csak adóssá esinál, vagy földjét arolja, hogy az 6-8 év és teljességgel használh.

De hát mihez keznek súlyedése szembe az első rangú árpa te s mi, kik falun, gabnattottuk el az 1884. év jük venni, hogy ez év gabnatermelők a ják vetni maguk tiszta búzát, — ami isteteses árcsökkenést elő Ez tehát tán egy